
Compte-Rendu du Conseil d’Ecole du RPI des Trois Moulins:
Mardi 10 juin 2025

École Simone VEIL à Osselle-Routelle

École Nelson MANDELA à Roset-Fluans

Équipe pédagogique: Mme TISSERAND Valériane (enseignante MS/GS) absente excusée
                                        Mme BOIX Caroline (enseignante MS/GS l’année prochaine)
                                        Mme NAUD Myriam (enseignante CP/CE1)
                                        Mme GAIHIER Marie-Ange (directrice à Osselle-Routelle et enseignante PS)
                                        Mr NAGARA Bilel (enseignant CE1/CE2) absent excusé
                                        Mr MONIER Fabrice (directeur à Roset-Fluans et enseignant CE2/CM1)

              Mme FAYARD Fany (enseignante CM1/CM2)
 Mme FRANCOIS Valérie ( enseignante CM1/CM2 l’année prochaine) 

Élus: Mr ANDRIANSEN Jacques (maire de Roset-Fluans) absent excusé
             Mme ZILIO Sylvie (élue de Roset-Fluans et membre du SIVOS)

Mme OLSZAK Anne (maire d'Osselle-Routelle et présidente du SIVOS)
             Mme GRAPPEY Sandrine (élue d’Osselle-Routelle et membre du SIVOS)
             
Représentants des Parents d’Elèves: Mme BRESSON Marie-Bénédicte
                                                                   Mme DESTAING Anne
                                                                   Mme CONSTANT Victoria
                                                                   Mr YAHIAOUI Réda 
                                                                   Mme CHASSAIN Lidvine (absente excusée)
                                                                   Mr GARCIA Jérôme
                                                                   Mme GRANDPERRIN Ingrid (absente excusée)
Directrice des Francas:   Mme HOHOADJI Eléonore
Excusée:   Mme GUILLEMIN Sabine (Inspectrice de l’Éducation Nationale)

         
1.  Effectifs du RPI
A   ce jour:  
Osselle-Routelle : 
Classe PS : Mme GAIHIER :                           23 PS :                        23 élèves          
Classe  MS/GS : Mme  TISSERAND :           13 MS et 12 GS :       25 élèves
Classe CP/CE1: Mme NAUD :                       21 CP et   4 CE1:       25 élèves 

                                       soit un total de    73 élèves.
Roset-Fluans: 
Classe CE1/CE2: Mr NAGARA :                  13 CE1 et    12 CE2:     25 élèves
Classe CE2/CM1: Mr MONIER  :                18  CE2 et    9 CM1:     27 élèves
Classe CM1/CM2: Mme FAYARD:               5 CM1 et  21 CM2:     26  élèves
                                                                            soit un total de          78  élèves.
                                                                              soit un total de     151  élèves dans le RPI.
                                                                      



Pour la rentrée prochaine:
Effectifs prévisionnels pour septembre:
 
PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 total

19 21 13 12 20 15 29 13 142

Les  effectifs  connus aujourd’hui  peuvent  évoluer,  des  déménagements  et  emménagements  peuvent
avoir lieu pendant l’été. 

2.Projets pédagogiques:

Projets pour les élèves de l’école Simone Veil : 

Les deux classes de PS et MS/GS se sont rendues à la GUIGUITTE en FOLIE, mardi 17/06/2025.

Nous remercions vivement l’Association des Parents d’Élèves et le SIVOS pour leurs participations 
financières, aux sorties scolaires, à l’USEP et au Cycle de Danse, avec Mr Pierre-Alexandre CHAUVIN, 
de Itiner’Danses, avec la finalisation d’un spectacle réussi et apprécié, de chacune des trois classes, en 
mars 2025.
L’APE nous permet de reconduire un projet DANSE à l’ECOLE, pour l’année scolaire prochaine.

Les troisièmes Sorties USEP ont bien eu lieu.
Les trois classes d’Osselle-Routelle ont participé à deux sorties USEP, durant l’année.

Bibliothèque d’ Osselle : Un partenariat est toujours proposé entre les 2 écoles et la bibliothèque avec la 
mise à disposition d’une caisse de livres, dans chaque classe, pour chaque période.
Nous remercions les bénévoles de la bibliothèque.

Initiation au TRI des DECHETS et NETTOYAGE de Printemps le 16/05/25 
Les deux classes maternelles de l’école Simone Veil ont participé à une demi journée de sensibilisation 
au tri des déchets : notions de poubelles : grise, jaune, déchetterie, avec l’intervention de Mme 
Sandrine GRAPPEY et de Mr Philippe MICHELIN, tous deux, conseillers municipaux à Osselle-Routelle. 
Cette sensibilisation au tri des déchets et à leur revalorisation est nécessaire dès le plus jeune âge, 
sachant que près d’un tiers des déchets de la poubelle jaune sont réorientés ou finissent à l’usine 
d’incinération.

Labellisation E3D: Education à la Démarche de Développement Durable
Nous avons reçu notre diplôme reconnaissant la labellisation, au niveau 1, des deux écoles du RPI.

Labellisation PHARE niveau 1 à Roset-Fluans et à  Routelle (méthode de résolution des conflits et café 
des parents sur l’usage des écrans).

Pour l’école Nelson Mandela, cette année, nous avons eu : 

- ASCAP : œuvres à l’école en début d’année.

- Résidence artistique : 60 h de création artistique avec  Sidney Balsalobre et les Deux Scène

- Jardin pédagogique : Madame Fayard remercie Mrs Monier et Nagara qui sont venus un samedi lui 
retourner une portion de terrain devant sa classe afin qu'elle puisse mener à bien son projet, dans des 
conditions classiques de sécurité (avoir une vue sur les élèves qui entretiennent le potager pendant que 
les autres sont en classe car il est impossible d'emmener 26 élèves en même temps jardiner).



La classe a travaillé sur la germination de la graine à travers diverses expériences: coupe et observation à
la loupe d'une graine, divers croquis des étapes de la germination à partir d'observations en classe, 
semis de graines en classe et en pleine terre dans le jardin. Même si semer demande un temps plus 
long , pour permettre une observation, que planter directement un jeune plant, les élèves ont déjà le 
plaisir de voir leurs plantes grandir.

-APER: les élèves ont pu, grâce à une météo assez clémente, piloter leurs bicyclettes sur le stade du 19 
au 27 mai. Ils ont aussi travaillé en classe sur les règles et les comportements liés à l'usage de la rue et 
de la route. Une majorité des élèves a pu valider l'APER (Attestation de Première Éducation à la Route). 
Cette année, des parents ont manifesté leur mécontentement quant à avoir à amener le vélo de leur 
enfant à l'école.

-Visite du collège pour les CM2 le lundi 2 juin: comme chaque année, les CM2 ont visité les bâtiments 
du collège Jean Jaurès de Saint Vit, assisté à une heure de cours dans des classes de 6e, réalisé un jeu de 
piste pour découvrir le CDI et pris leur repas au self (cette année, repas payant car le fonctionnement de 
celui-ci a changé) avant de rentrer à 12h30 à l'école. Ils ont rencontré les principaux adultes référents du 
collège.

classe de CE1-CE2 : 

Course d’orientation à la Citadelle de Besançon le Vendredi 28 Mars 2 025
Les enfants ont fait une course d’orientation pendant une demi journée et pour l’autre demi journée ont 
visité les musées.

Jeux collectifs : 
Les élèves ont fait des jeux collectifs pendant une journée le Vendredi 16 Mai 2 025 à Marnay.

classe de CE1-CE2 / classe de CE2-CM1 

-classe verte encadrée par Maureen avec la classe de Mr Monier à Levier du 21 au 23 mai 2025

Les activités pendant le séjour étaient : accrobranche ; spéléologie ; trace et indices d’animaux ; 
construction de cabanes.

Au niveau du financement, le prix demandé aux familles s’élève à 85 euros par élève. 
Nous avons bénéficié de plusieurs aides : 1 082 euros versés par l’APE, 30 euros par enfant payé par le 
SIVOS soit 1 500 euros au total et une aide de la région de 2 205 euros. 

Projet Piscine :
 A l’école Nelson Mandela, nous avons réservé pour l’an prochain un créneau à la piscine du Centre 
Omnisport Pierre Croppet (Besançon), pour 2 classes avec un maître nageur supplémentaire. Il est 
possible que les séances  se déroulent le vendredi après-midi  dès septembre.
       
Ce projet est actuellement en cours d’élaboration avec le responsable Mr LEVANT Yannick. Nous n’avons 
pas encore connaissance des nouveaux tarifs. La séquence d’apprentissage comporte 8 séances. 
 Le SIVOS a toujours pris en charge le coût lié à l’enseignement. Nous demandons donc au SIVOS, s’il est 
possible de prendre en charge les séances et le projet d’accompagnement.
 Nous remercions le SIVOS qui accepte.



Cross de l’école Nelson Mandela : 
Un cross aura lieu très prochainement pour les élèves de l’école de Roset Fluans. 

3. Questions diverses et matérielles :

Les photos de classe de l’école de Roset-Fluans ont été prises en Mai. En cas d’oubli ou de souci de 
commande, il faut prendre directement contact avec le photographe : Mr Desforet à Pirey. 

Question posée à Roset-Fluans : 
Qui est responsable entre la grille de l’école de Roset-Fluans et la cantine de Routelle ?

Les enfants doivent être responsables, savoir quel bus prendre, savoir quels jours ils mangent à la 
cantine, et bien se comporter dans le bus. Leurs actes ont des conséquences sur le personnel de la 
cantine et les enseignants.
Si personne n’est présent pour venir chercher un enfant à la sortie de l’école, les enfants sont 
automatiquement envoyés à la cantine ou à la garderie par le bus.
Dans l’intérêt de tous, il appartient aux parents de renseigner sérieusement les documents indiquant si 
leur(s) enfant(s) mange (nt) à la cantine, fréquente(nt) la garderie. Des situations de changements de 
dernière minute annoncés oralement sont très difficiles à gérer quotidiennement.

Remerciements : 
APE : Nous remercions l’APE pour l’aide financière apportée pour nos projets de Sortie.
SIVOS : Nous remercions les mairies, le SIVOS, et Mr Etienne BALAZ qui effectue les petits travaux de 
l'école au fur et à mesure des signalements.

  Nous remercions Mlles Lorine HAJOS et Lorie LAITHIER, en Service Civique,  pour leurs aides     
apportées tout au long de cette année scolaire : elles ont été une ressource très précieuse notamment pour 
prendre contact le matin avec les familles des élèves absents et pour l’aide à l’encadrement pédagogique,  
lors des sorties scolaires, par exemple.
 Nous allons d’ailleurs faire à nouveau une demande d’emplois civiques, pour l’année scolaire à venir, pour
chacune des deux écoles.

Il est à noter que les projecteurs dans les classes de CE2-CM1 et CM1-CM2, qui ont vu leurs TBI tomber 
en panne, est difficile: ces appareils n'adaptent pas vraiment l'image à la taille de l'écran, sont assez 
longs à mettre en route (avec un message d'erreur qui demande d'attendre un peu avant de pouvoir 
avoir la totalité de l'écran disponible), prennent de la place (impossibilité d'installer des élèves dans le 
faisceau de lumière) et sont inconfortables tant pour les enseignants que pour les élèves (lumière forte 
dans les yeux si on ne reste pas face au tableau et que l'on se retourne face à la classe).

  Deux placards vont être installés dans les classes de PS/MS et CP/CE1.
  Un gong de fenêtre, dans la classe de PS/MS, et le tapis d’entrée de l’école Simone Veil vont être posés.

Fête des écoles/ Kermesse du vendredi 27 juin organisée par l’APE : 2 foodtrucks et scène avec spectacle
des Francas.

Le conseil d’école décide à l’unanimité que les élections des parents d’élève élus se feront l’année 
scolaire prochaine exclusivement par correspondance.

       
 Séance levée à 19h50
M-A  GAIHIER, F MONIER




